
„Нашите спомени – нашите мечти – нашето бъдеще“ 
  

Посланието за мостовете между личните истории, мечтите на съвременните млади 

хора и надеждата за един по-добър бъдещ свят бе ключов репер на Заключителната 

среща по проект „Живи спомени“, провела се на 2-3 февруари 2024 г. във Велико 

Търново. 

Проектът се реализира по програма „Еразъм+“ (2021-1-IT03-KA220-YOU-000029134). 

В продължение на две години (28.02.2022 – 27.02.2024) екип на Европейски 

информационен център – Велико Търново реализира разнообразни младежки 

дейности в рамките на международен консорциум, в който партнира с две 

италиански организации (Arci Valdarno APS и Storie di Mondi Possibili) и с 

организации от Германия (Sozial Label e.V.) и от Португалия (ARCSS).  

Повече от 60 души – студенти от различни факултети на Великотърновския 

университет (Исторически, Филологически, Юридически), ученици от различни 

средни училища във Велико Търново (ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“, СУ „Вела 

Благоева“, СУ „Емилиян Станев“, ХГ „Св. св. Кирил и Методий“), от София (127 СУ 

„Н. Денкоглу“) и от с. Челопеч (ЧПГЧО „Челопеч“), си дадоха среща в 

Конферентната зала на хотел „Премиер“, за да споделят опит, да създадат нови 

контакти и да обменят идеи за възможностите на Storytelling и на активното 

младежко участие.  

Основното внимание при представяне на резултатите от координатора на проекта 

доц. д-р Виолета Стойчева бе насочено към националните семинари (7 на брой), 

организирани на основата на blended learning. По време на тези интензивни срещи 

младите лидери, участвали в Международния обучителен семинар в Арецо 

(Италия) през март 2023 г., приложиха усвоените иновативни подходи и стратегии 

за (авто)биографично разказване.   

Друг основен акцент бе поставен върху създаденото „Отворено дигитално 

пространство за разказване“, в което от българска страна се включиха 9 младежи и 

3 ментори. Фасилитатор на избраната от екипа на ЕИЦ тема за дискусия, посветена 

на световната пандемия от Covid-19, бе най-успешният сред младите лидери – 

Наско Фотев, ученик от ЧПГЧО „Челопеч“. Той сподели с аудиторията свои 

впечатления като модератор на виртуалното общуване между младите хора в 

Европа през призмата на личните истории. 



Драгомир Дачев (преподавател в ПЕГ „Проф. д-р Асен Златаров“ и докторант в 

катедра „Нова и най-нова история на България“ във ВТУ) представи Европейския 

дигитален архив за истории и електронната платформа StoryAP (www.storyap.eu), 

където вече са публикувани голяма част от творбите на българските ученици и 

студенти. 

Докторант Димитринка Арнаудова (преподавател в ЧПГЧО „Челопеч“) представи 

пред публиката създадения Наръчник с добри практики за младежка работа. До 

края на проекта той ще бъде преведен на националните езици на страните-

партньори и предоставен за свободен достъп на всички, които проявяват интерес 

към (авто)биографичното разказване.  

Емоциите в залата, съпътстващи церемонията по награждаване на участниците в 

проекта, повишиха своя градус по време на лекцията на Кристиана Чешмеджиева (СУ 

"Николай Катранов", Свищов) за Storytelling и предизвикателствата на Al в 

образованието на бъдещето и особено по време на работата в двете арт ателиета, където 

разказването на истории продължи през изкуството на акварела (Силвия Калоянова – 

СУ „Емилиян Станев“) и енкаустиката (проф. д.н. Мариана Гърмидолова – ВТУ „Св. св. 

Кирил и Методий“). 

Съботният ден бе посветен на срещи с миналото, разказани чрез местата на памет, 

съхранени в Архитектурно музейния резерват Арбанаси и представени пред 

участниците в проекта от София и от с. Челопеч от специалистите на РИМ – Велико 

Търново. 

Българският екип ще има възможност да сподели впечатления от проведеното голямо 

младежко събитие по време на последната координационна среща, която ще се 

проведе през втората половина на месец февруари 2024 г. в италианската столица Рим. 

 

http://www.storyap.eu/

